
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 15 (quinze) dias do mês de junho de 2022, a partir das 09 horas, através da plataforma RNP por

meio de videoconferência, presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Domingos

Sávio Corrêa, Gilcileide Rodrigues da Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior, José Vicente Ferreira Neto,

Kinsey Santos Pinto, Luciane Maranha de Oliveira Marisco, Nivaneide Alves de Melo Falcão, Sinval

Autran  Mendes  Guimarães  Júnior,  e  os  representantes  técnico-administrativos  Esdras  de  Lima

Andrade e Washington Narciso Gonçalves  Gaia, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho do

IGDEMA referente ao mês de junho de 2022.  Também estiveram presentes à reunião os professores

Melchior  Carlos  do  Nascimento  e  Simone  Affonso  da  Silva.  Ato  contínuo,  os  trabalhos  foram

iniciados a partir da Leitura e aprovação da ata da reunião anterior, datada de 12 de maio de 2022.

Logo, após apreciação, a referida ata foi aprovada por unanimidade. Passando para o segundo ponto de

pauta:  Aprovações Ad referendum, a Diretora do IGDEMA, Profa. Dra. Nivaneide Alves de Melo

Falcão, apresentou o Resultado do Concurso Público para Docente Efetivo, Edital nº 77/2021, cuja

vaga foi preenchida pelo candidato Diogo Cavalcanti Galvão, aprovado e classificado em primeiro

lugar. Foram 5(cinco) candidatos aprovados nesse concurso, para a área de estudo: Geografia. Em

seguida,  em  deliberação,  o  Conselho  do  IGDEMA  homologou  por  unanimidade  o  resultado  do

concurso. Ato contínuo, o presidente da Comissão Eleitoral para escolha dos Dirigentes do IGDEMA,

para o quadriênio 2022-2026, Prof. Dr. Melchior Carlos do Nascimento, apresentou o resultado da

eleição realizada nos dias 07 e 08 de junho de 2022 no ambiente virtual de votação instalado para a

consulta  unificada,  conforme Ata de Apuração dos votos,  de  09 de junho de  2022. Sendo assim,

considerando  a  participação  paritária  dos  três  segmentos  votantes  (docentes,  discentes  e  técnico-

administrativos)  e  a  inscrição  de  uma  única  chapa,  foram  eleitos  para  direção  do  Instituto  de

Geografia, Desenvolvimento e Meio Ambiente, com 95,74% dos votos (100% dos votos válidos), os

docentes Nivaneide Alves de Melo Falcão e Kleython de Araujo Monteiro, para os cargos de diretora

e vice-diretor, respectivamente. É importante registrar também que houve 2(dois) votos em branco e

4(quatro) nulos. Logo, em deliberação, o Conselho do IGDEMA aprovou por unanimidade o resultado

do processo eleitoral para escolha dos Dirigentes do IGDEMA, para o quadriênio 2022-2026. Em

seguida, a Diretora do IGDEMA apresentou uma solicitação de afastamento do Prof.  Msc. Sinval

Autran Mendes Guimarães Júnior para o período de 25 de junho de 2022 a 02 de julho de 2022 para

participar de um Curso de Treinamento em Cartografia Básica para Guias de Turismo a ser realizado

em  Lençóis/BA.  Ainda  com  a  palavra,  a  Profa.  Nivaneide  solicitou  ao  Prof.  Sinval  incluir  na

requisição a  informação  de  quem irá  substituí-lo  em sala  de aula  durante  o  seu afastamento.  Na

sequência, em deliberação, o referido afastamento foi aprovado por unanimidade.  Sobre a  Situação

das ações do IGDEMA durante a pandemia, a Direção do IGDEMA informou sobre a ausência de

internet  no Bloco do IGDEMA em função do rompimento de cabos de fibra ótica e de danos no

equipamento que distribui o sinal. No entanto, o NTI já foi notificado e está buscando uma solução.

Sobre  a  Coordenação  de  Pesquisa,  com  a  palavra  o  Prof.  Dr.  Jório  Bezerra  Cabral  Júnior,

coordenador de pesquisa, informou que no último dia 06 de junho foi o prazo final para submissão dos

Projetos  PIBIC  2022/2023.  Foram  submetidos  apenas  9(nove)  projetos.  O  número  de  projetos

submetidos está caindo bastante desde o início da pandemia. No ciclo 2020/2021 foram submetidos
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17(dezessete) projetos e no ciclo 2021/2022 foram submetidos 13(treze) projetos. Em seguida, com a

palavra o Prof. Melchior informou que o cenário é preocupante e que é preciso incetivar os docentes

com Dedicação Exclusiva, já que o PIBIC reflete diretamente na Pós-Graduação. Sobre o Mestrado

em Geografia,  com a palavra o Prof. Dr. Antônio Alfredo Teles de Carvalho, vice-coordenador do

PPGG, informou que o semestre de 2022.1 está em andamento e o término está previsto para o dia 22

de  julho  de  2022.  Em  seguida,  não  houve  informes  da  Coordenação  de  Extensão.  Sobre  a

Coordenação do Curso de Geografia Bacharelado,  com a palavra o Prof. Jório, vice-coordenador

do curso, informou que no momento a coordenação está em diálogo com a direção sobre a próxima

Oferta  Acadêmica.  Passando para  a  Coordenação do Curso  de  Geografia  Licenciatura,  com a

palavra  a  Profa.  Dra.  Luciane  Maranha  de  Oliveira  Marisco,  coordenadora,  comunicou  sobre  o

encerramento do prazo para inserção da  Oferta  Acadêmica  de  2022.1,  além de  apresentar  alguns

problemas recorrentes na liberação de docentes por parte do CEDU. Ainda com a palavra, a Profa.

Luciane  informou  sobre  as  discussões  na  última  reunião  do  Fórum  dos  Colegiados,  acerca  dos

percentuais de carga horária para o formato das aulas remotas apresentados pela PROGRAD como

proposta de  flexibilização do  ensino.  Na sequência,  passando para  a  Coordenação do  Curso  de

Geografia  Licenciatura  EAD,  com  a  palavra  a  Profa.  Dra.  Gilcileide  Rodrigues  da  Silva,

coordenadora,  informou  que  a  partir  de  2022.1  o  calendário  acadêmico  do  Curso  de  Geografia

Licenciatura EAD estará simultâneo ao calendário dos cursos presenciais. Em seguida, ainda com o

uso da palavra, a Profa. Gilcileide parabenizou a Direção do IGDEMA e a Comissão que elaborou o

EDITAL Nº  02,  DE 16  DE MAIO DE 2022,  PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO  PARA

COORDENADOR DE CURSO UAB – 2022, publicado no Portal do IGDEMA. Esse foi o primeiro

edital publicado no âmbito da UFAL e serviu de referência para os demais cursos EAD, considerando

a PORTARIA Nº 102, de 10 de maio de 2019 que Regulamenta o Art. 7º da Portaria CAPES nº 183,

de 21 de outubro de 2016, que prevê a realização de processo seletivo com vistas à concessão das

bolsas UAB criadas pela Lei  nº 11.273, de 6 de fevereiro de 2006. Dando continuidade, a Profa.

Gilcileide informou que o Novo Projeto Pedagógico do Curso de Geografia Licenciatura EAD está em

tramitação entre a PROGRAD, a CIED, o NDE e o Colegiado do Curso, em sua versão final. Sobre os

Informes do Centro Acadêmico de Geografia,  a Diretora do IGDEMA informou que a Empresa

Júnior GEOTECAM já foi efetivada, com instalação na sala 201, 1º andar do Bloco 07 e encontra-se

em fase de elaboração da carta de serviços. Em Outros Informes, a Diretora do IGDEMA informou

que o Novo Projeto do Curso de Especialização em Geografia: Análise Ambiental já foi recebido pela

PROPEP,  que  encaminhou  o  parecer  a  responsável  pelo  projeto,  à  Profa.  Dra.  Silvana  Quintella

Cavalcanti  Calheiros,  para  realizar  pequenos  ajustes  pela  equipe  de  elaboração  e  posterior

encaminhamento para ser submetido à aprovação da Câmara Acadêmica do CONSUNI. A previsão é

de que o Edital seja publicado ainda neste ano de 2022 para que o curso tenha início em março de

2023 em formato semipresencial.  E,  para concluir,  a  Profa.  Gilcileide informou que o acordo de

cooperação técnica, celebrado entre a UFAL e o DETRAN já foi assinado pelo Magnífico Reitor e

encaminhado ao Detran para análise no setor jurídico e que em breve, teremos o início do mesmo. E,

nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, que para constar, eu, Washington Narciso
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Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e

pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 15 de junho de 2022.
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